1. DBD. Tarpusavyje pirminiai skaic¢iai. Pirminiai skaiciai.
Skaiciy faktorizacija.

Fuklido algoritmas ir tiesiné DBD israiska.Matrica Fuklido algoritmui:
1 0 7605 1 —1 1872
[0 1 5733] (—I)TM[O 1 5733] (=34 ~
1 —1 1873 49 —65 0
~3 4 177 ] (-16)1 [ -3 4 17
(7605,5733) = 117 ir 117 = (—=3) - 7605 + 4 - 5733 .

. Apskaiciuokite:
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FIBONACCI skaiciy apibrézimas matricomis:
fOZO (fn+2 fn+1):(1 1)(fn+1 fn )
’ fn—l—l fn 1 0 fn fn—l
n+1
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2. Trodyti, kad Vn € Ny ( L0 ) = ( o f .
3. Trodyti, kad Vn,m € Nyom > 1 fun = fo1fo + fufoer -
4. Trodyti, kad frun | fon -

[rodyti, kad DBD(f,, fut1) = 1.
6. Irodyti, kad DBD( f,., f) = foBD(m ) -

ot



FERMAT faktorizacijos procesas:

. . (a2 (a2 o
Babilono latky formulé n = a-b = ( : ) ( 5 ) sako, kad faktorizuojamg

skaiciy reikia rasyti dviejy kvadraty skirtumu: n = r* — s% . Todél:
(i) ApibréZiame ro = [\/n];
(ii) Tikriname, ar (ro +1)° —n yra pilnas kurio nors skaic¢iaus kvadratas , kai
i =0,1,2,3,..
n—3

Jei n + s* néra sveikojo skaiciaus kvadratas, kai s = L,2,...%= , tai n -

pirminis .

7. Faktorizuokite:
1) 2881;

2) 135337,

3) 2027651281,
4) 236273;

5) 438359;

6) 2091589.



